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В сучасних умовах розвитку аграрного бізнесу в Україні, яка належить до 

великих аграрних країн світу, логістика характеризується складними 

соціальними та економічними процесами щодо створення ефективної ринкової 

економіки. Вона потребує значних змін цілого ряду положень економічної 

політики. І це насамперед стосується аграрного виробництва, оскільки воно є 

основою для здійснення ринкових перетворень у всіх сферах економічної 

стабільності України. 

В Україні аграрна логістика почала активно розвиватися недавно,  але бізнес 

вже в повній мірі оцінив роль і високу ефективність логістики. За деякими 

даними втрати продукції АПК через недостатньо розвинену, нескоординовану, 

неінтегровану й слабо ефективну логістику складають до 1/3 річного обсягу 

продукції комплексу [1].  

Нагальними являються інтегровані логістичні підходи стосовно  

продовольчого комплексу, де спостерігаються великі обсяги зберігання 

сільськогосподарської сировини та готової харчової продукції [2]. Отже 

величезні її запаси, які за невідповідних умов та тривалих термінах зберігання 

швидко псуються (на відміну від непродовольчих товарів, яким загрожує лише 

«моральне» старіння).  

http://simulation.su/uploads/files/default/2011-shevchuk-1.pdf
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Завдання зменшення сукупних витрат на одиницю кінцевого продукту 

означає в логістичному сенсі, що в системі ангрологістики слід окремо 

виділяти, наприклад, систему логістики продовольчого комплексу, куди 

входять галузі сільського господарства і переробки, які поставляють населенню 

продукти харчування, а також підприємства, які постачають засоби 

виробництва для перших, займаються заготівлею та транспортуванням 

продовольчих товарів [1].  

Отже, до завдань логістичної інфраструктури в АПК відносять наступні 

складові: 

1. Звільнення сільськогосподарських підприємств від функцій виконання 

логістичних операцій з постачання, транспортування, зберігання продукції 

та ін.  

2. Забезпечення умов для збільшення обсягів виробництва, поліпшення якості 

та збереження сільськогосподарської продукції.  

3. Підвищення економічної ефективності агропромислового виробництва 

шляхом зменшення логістичних витрат.  

Формування логістичної інфраструктури АПК залежить від багатьох 

чинників: ґрунтово-кліматичних, рельєфу, клімату, конфігурацій земельної 

території, місцезнаходження господарств, стану та густоти шляхів, 

особливостей технологій, розміщення виробничих об’єктів, рівня спеціалізації і 

концентрації тощо [3].  

Основним показником економічної ефективності логістичної 

інфраструктури є окупність витрат на створення та функціонування 

відповідних об’єктів, служб і підрозділів. Основними шляхами підвищення 

ефективності використання автотранспорту в АПК є: а) підвищення 

коефіцієнтів технічної готовності та використання автомобілів, їх 

вантажопідйомності1 та пробігу; б) запровадження двозмінної роботи; в) 

використання причепів (автопоїздів); г) поліпшення стану доріг; д) механізація 

та скорочення термінів вантажно-розвантажувальних робіт; е) поліпшення 

конструктивних якостей автомобілів, зокрема підвищення надійності, 

вантажопідйомності тощо [4].  

Необхідність відпрацювання чіткого взаємозв’язку в системі «людина-

машина-рослина, тварина» визначається тією обставиною, що найдрібніший 

прорахунок у будь-якому її ланці може призвести до значних економічних 

втрат.  

Тому, високий рівень транспортно-логістичної діяльності в АПК 

забезпечить зменшення транспортно-виробничих проблем зі сторони 

збільшення рівня насиченості сільського господарства технічними засобами за 

рахунок використання меншої кількості транспортних засобів, але при цьому 

обсяги перевезених вантажів залишаться незмінними.  
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В процесах постачання, виробництва і розподілу товарної продукції вартість 

транспортної складової може складати третю частину ціні кінцевого продукту. 

Але в агропромисловому комплексі України транспортні витрати сягають 30% 

витрат на виробництво і реалізацію продукції. Одним з методів підвищення 

ефективності транспортного процесу агропродукції є розширення його 

операцій пакетуванням.  

Зазначимо, що витрати на упаковку та пакетування продукції складають в 

межах 1-2 % вартості доставки вантажів. Зрозуміло, що від рівня якості цих 

операцій залежить не лише збереження самої продукції, але й витрати на 

транспортування. Раціональне пакетування дозволяє використовувати дешевшу 

тару, зменшити трудомісткість вантажних робіт, скоротити втрати в якості 

продукції, особливо насипних вантажів, істотно зменшити простої і підвищити 

продуктивність транспорту на вантажних роботах на одиницю площі 

складських приміщень, зберегти товарний вид продукції тощо. У сільському 

господарстві доцільно пакетувати продукцію рослинництва і тваринництва, 

добрива, пиломатеріали, будівельні матеріали, мастильні матеріали, запасні 

частини до машин і устаткування та іншу продукцію. Однією з причин, які 

гальмують широке впровадження у виробництво інноваційних технологій 

пакетування вантажів є відсутність порівняльної оцінки певних елементів 

ефективності різноманітних переваг пакетування. Отже, вирішення основних 

аспектів цієї проблеми є актуальні. 

Під час використання технології пакетування продукції відповідні складові 

економічного ефекту постачальника визначають за допомогою наступних дій: 


